

Поштарина плаћена у готову

114 Универзитетска библиотека
Краљ Александра улица
Београд

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Изази сваког четвртка

Београд, 16 јуни 1932 год.

Година 50. Бр. 24

Претплата на службени лист „Општинске Новине“
и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:

За годину дана 150 дин.

За пола године 80 дин.

Претплата се прима само на оба издања

Уредништво и Администрација:

Краља Петра бр. 26/III.

Телефон: . . . 26-242.

Чековни рачун код Поштанске Штедионице бр. 54.300

Хигијенска пропаганда и здравствене прилике у Београду у месецу мају 1932

Пропаганда и ширење основних хигијенских принципа и знања спада у низ најважнијих дужности хигијенских органа и задаћа хигијенске делатности. Подизање хигијенског нивоа друштва и народа није могуће без свесне сарадње грађанства. Пропаганда и хигијенска просвећивања према томе сачињавају сталну бригу надлежних хигијенских и санитетских власти.

Мај месец традиционално обележен је активним радом на пољу народног просвећивања. Београдска општина, по примеру прошле године, активно је сарађивала у организацији здравствене манифестације „Недеље здравља и чистоће са Југословенским друштвом за чување народног здравља. Програм рада ове недеље за Београд био је разрађен по споразуму Југословенског друштва са Општином београдском. У програму овогодишње манифестације нарочито важну улогу играле су биоскопске преставе поучних хигијенских филмова, који су приказивали важна и актуелна питања за чување народног здравља. Ови филмови су били посвећени борби против туберкулозе, тифуса, дифтерије и дератизације (сузбијања пацова).

Поред филмских представа, које су имале велики пропагандистички успех одржано је око 17 усмених предавања за родитеље основних школа, нарочито на периферији, и предавања за ђаке средњих школа. Сем тога било је одржано два стручна предавања за публику која се нарочито интересује питањима хигијене и здравља. У овим популарним предавањима узели су активног учешћа општински лекари хигијенског отсека.

Ради пропаганде хигијенских институција омогућено је грађанству разгледање хигијенских и државних установа.

У току дана 25. маја било је одобрено од стране Општинског Суда бесплатно купа-

ње београдској сиротињи (окупано је 53 лица).

За време „Недеље здравља и чистоће“ растурено је око 3.000 примерака поучних књижица „Пут ка здрављу“ издане од стране општине града Београда приликом ове манифестације. Растурено је око 9.000 летак са поучним изрекама и хиљаде плаката и слика о одржавању чистоће и сузбијању мува.

Наручене су за улице 100 комада табла са натписом „Не пљуј на под“.

Као важан саставни део ове здравствене манифестације сачињавао је рад секције за преглед радњи животних намирница. Секцију за преглед сачињавали су одборници стручног санитетског одбора Општине града Београда и представници Југословенског друштва за чување народног здравља.

С обзиром на мизерно и неуређено стање прилично великог броја народних кујни и ашчаница поклоњена је нарочита пажња од стране комисије овој врсти радња животних намирница. Детаљном селекцијом појединих радњи од стране реонских санитетско-полицијских лекара било је изабрано неколико радњи, које су се истакле својом чистоћом и уредношћу власника. Имајући у виду слабо материјално стање већине власника народних кујни и ашчаница није се могло очекивати одлично техничко уређење локала, већ напротив већина тих радњи смештена је у скромним, чак сиромашним локалим, где одржавање чистоће и реда захтева велики напор, љубав и вољу за исправан и савестан рад.

Комисија, приликом прегледа народних кујни, продавница млечних производа, ашчаница, бакалница и продавница хлеба имала је прилике да види и драстичне примере нечистоће и немарности у појединим случаје-

вима који су били предложени за строжију казну.

Секција на основу прегледа радњи, реферата реонских лекара, контролника радњи, где се уредно уписују све примедбе санитарских комисија, донела је одлуку о награђивању три власника хигијенски уређених радњи са дипломама, и пет власника — са похвалницама за чистоћу.

Сем тога секција на основу реферата органа хигијенског отсека и извештаја среског ветеринара, који врши преглед штала и крва по селима и врши туберкулинизацију крва донела је одлуку о новчаном награђивању четири млекара произвођача са по 200 динара, који у току године дана нису били кажњени, нити опоменути за неисправност млека, нечистоћу судова или ма какву другу неуредност, а који истовремено, по мишљењу среског ветеринара, имају здраву стоку и хигијенски уређене штале. Пошто утакмице и кункурси увек су имали позитивни утицај на напредак, а специјално млекарског газдинства, што је доказано примером Данске, Шведске, Холандије, Америке и других земаља, додељена је награда у току ове године млекарима произвођачима у циљу унапређења млекарства и хигијене производње млека у околини Београда.

1-IV у 18 часова у Одборској сали била је извршена свечана предаја награда власницима радњи животних намирница а на основу решење Суда О. Бр. 15314 од 27-V-1932 год. које гласи:

„Да се одликују дипломама власници: ашчанице у Краља Александра ул. бр. 100 г. *Израил Крстић*; народне кујне у Кр. Александра бр. 102 г. *Стојан Наумовић*; бакалнице у Кр. Александра бр. 80 г. *Јанко Гунић*.

Да се награде похвалницом власници: народне кујне у Сарајевској бр. 2 г. *Антоније Митић*; народне кујне на Хајдук Вељковом Венцу бр. 14 г. *Андреја Себак*; народне кујне у Таковској бр. 18 г. *Јован Ставрић*; народне кујне у Радничкој бр. 38 г. *Лазар Симендић*; продавнице млечних производа на пијаци Зелени Венац г-ђа *Мица Резникова*.

Да се награде новчаном наградом од по 200 динара следећи произвођачи млека: г. *Сушић Игњат* из села Остружнице; г. *Ђорђевић Анта* из села Жаркова; г. *Андрејевић Павле* из села Остружнице; г. *Митровић Живко* из села Кумодража.”

У име Суда Општине, ресорни потпретседник г. *Добра Богдановић* је одржао говор пред дупке пуном салом о значењу приређене свечаности, дотакнувши низ крупних комуналних проблема из области хигијене и подвукао главне линије рада општинске управе на пољу социјалног и здравственог старања.

САНИТЕТСКО ПОЛИЦИЈСКА СЛУЖБА

У току месеца маја извршено је свега 6804 санитарско полицијских прегледа; овом приликом је било утврђено 6113 исправних објеката и 691 објеката у неисправном стању. Највећи број прегледа пада на дворишта и зграде. Било је прегледано 2812 домова од којих је око 10% било неисправних.

У току недеље здравља и чистоће од 22-V до 28-V нарочито је интензивно вршена санитарско полицијска служба.

Управа града поводом приређивања недеље здравља и чистоће актом својим К. С. Н: 2126 наредила је појединим квартовима да се прописани санитарско-полицијски прегледи у току недеље здравља и чистоће врше нарочито интензивно, и да се општинском санитету у границама могућности ставе за тај циљ на расположење њени органи.

Поред редовних санитарско полицијских прегледа који су вршени у току месеца маја било је предузето *сузбијање пљувача* по улицама. Повремено приређивало се од стране санитарских контролора потере пљувача. У току прошлог месеца било је достављено Управи града Београда ради кажњавања око 40 лица који пљују на улицама и јавним местима.

Ветеринарско-санитетски прегледи вршени су на пијацама и при трошаринским станицама. Овом приликом било је прегледано 195.806 кгр. меса и меснатих производа, сем тога контролисано је 3875 кгр. свињске масти и 9777 заклане живине. Помоћу трихиноскопа прегледано је 494 комада свиња. Ни у једном случају трихине нису нађене; саркоцистис миширејана нађен је у 10% случајева. Прегледано је 114.577 литара млека од којих је било 113.417 литара исправних, остало 1160 л. неисправних. Просечни проценат масти пијачног млека варирао је од око 3,76%.

Прегледано је помоћу лампирања, 30424 јаја.

Лабораторијски преглед животних намирница.

Хемијска лабораторија је прегледала у мају месецу 213 узорак животних намирница. Највећи број анализа пада на преглед млека, којих је извршено 130.

Бактериолошка лабораторија је контролисала поред осталог и 53 узорака млека.

Епидемиолошки преглед.

Број утврђених акутних заразних болести пријављених у мају месецу износио је 61 без грипа (грипа је било пријављено 11 случајева). Према прошлом месецу није било примећено знатних промена у кретању заразних болести: у марту је било пријављено 94 случаја а у априлу 56. Од целокупног броја оболења 54 у мају месецу биле су смештене у болници, а осталих 7 лечили су се код куће.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Кретање групе болести шарлах и дифтерија према прошлим месецима показало је незнатно опадање:

	март	април	мај
Дифтерија	29	17	16
Шарлах	32	14	13

Црвени ветар је заступљен са 19 случајева а према 20 у марту и 14 у априлу месецу. Трбушни тифус и дизентерија остали су на ниском нивоу прошлих месеца:

	март	април	мај
Трбушни тифус	2	3	4
Дизентерија	4	1	3

Остале болести су заступљене у марту

овако:

лиса: 1., (случај изван Београда)
менингитис епидемика: 4,
менингитис т.б.ц.: 1

Кретање заразних болести по основним школама на основу података референта за школску хигијену било је у мају месецу овако:

Морбили 78, варичела 11, паротитис епид. 8, менингитис епид. 1, (овде нису ушли случајеви, који су назначени у горњим табелама.

Према Закону о облигатном вакцинавању деце у првој години од великих богиња и ревакцинавању школске деце у мају месецу било је организовано пелцовање против великих богиња у Београду. Становништво је било обавештено о пелцовању преко плаката које су биле растурене по вароши, а такође и преко радија и дневних листова. Од стране Управе града, којој је било достављен распоред пелцовања, било је такође званично објављено грађанству о пелцовању од великих богиња. Сем тога хигијенски отсек позивао је све родитеље, у чијим фамилијама има одојчади до једне године, ради пелцовања деце на одређеном месту према распореду.

По основним школама било је ревакцинисано 3.564 ђака. Вакцинисано је по општинским амбулантама, диспанзерима и одређеним основним школама где се вршило пелцовање у току месеца маја 1037 деце.

Пелцовање против великих богиња поставља се до краја септембра месеца.

У циљу сузбијања заразних болести било је извршено 124 дезинфекција и 40 дезинсекција на захтев странака.

У току месеца нарочито се много радило на сузбијању инсеката на терену и у лабораторијама.

На терену је било петролизирано 70632 м². баруштина, 1825 помијара и дезинсцирано је 1021 ђубретарских кола.

Помоћу стручног проучавања у ентомолошкој лабораторији фауне комараца у околини Београда и других диптера, који нападају људе, забележен је један *ceratopogon* из групе цератопогонине. Нађени су у Београду од комараца: *orthorodomya albionesis*, *Finlaya geniculata*, *Aedes pulchritarsis*. Све су ово врсте шумских комараца, који јако нападају људе и многе се у течности по шупљинама дрвећа. Поред тога нађени су анофелес, кулекс и аедес вексанс, овај последњи у овој години је у знатно мањем броју него у прошлој години.

Контрола пијаће воде.

У циљу епидемиолошке контроле бактериолошка лабораторија је извршила 448 узорака пијаће воде. Вода је на основу прегледа бактериолошке лабораторије била стално исправна.

Морталитет. У мају месецу у Београду је умрло 276 лица од тога 244 Београђана и 32 небограђана. Од 244 Београђана је умрло 144 у вароши и 100 у болници. Мртворођене деце регистровано је 9.

Кретање морталитета у месецу мају:

група узрока смрти:	у вар.:	у болн.:	небогр.	свега
група акутно заразних болести	2	6	4	12
„ туберкулозе (све форме)	44	26	5	75
„ рака и др. малигни тум.	3	5	4	12
„ нервних и душевних бол.	7	8	9	24
„ бол. органа за крвоток	15	9		24
„ бол. органа за дисање	28	7	1	36
„ бол. органа за варење	4	6	4	14
„ урогениталних болести	7	4	1	12
статус цуерпералис		2		2
дечијих болести	12	1		13
старост	3			3
самоубистава	3	11	1	15
несретних случајева	2	9	2	13
убистава	4	1		5
других болести	6	5	1	12
узрок смрти непознат	4			4
СВЕГА УМРЛО	144	100	32	276
мртворођене деце регистровано	6	3		9

Највећа група по морталитету је група туберкулозе, која је заступљена са 75 случајева. Затим следује група болести органа за дисање са 36 случајева, група душевних и нервних болести и група органа за крвоток заступљене су са 24 случаја. Самоубиства су дала већи број случајева — 15. Дакле, сваког другог дана једно самоубиство! Несретних случајева било је 13 и 6 убистава.

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б.
— Службено.

Рад Општинског Одбора:

ЗАПИСНИК

XXVI редовне седнице Одбора Општине београдске одржане 30 маја 1932 године
у 6 часова по подне

Претседавао Претседник Г. Милутин Петровић.

Деловођа г. Божидар Павловић.

Потпретседници г. г. Витор Крстић и Дорослав Богдановић.

Од одборника били су г. г. П. Карарадовановић, Мих. Л. Ђурић, Јов. Гавриловић, Д-р К. Шаховић, Јов. М. Викторовић, Влад. Штерић, Ник. М. Шуменковић, Момир В. Митровић, Никола Ђ. Николић, Драгољуб К. Милошевић, Воја Симић, А. Фирт, М. Станковић, Јов. М. Сретеновић, Бож. Д. Вукашиновић, Аца Б. Динић, Михајло Граовац, С. Анђелковић, Добр. Вујић, Јов. П. Солдатовић, Д-р М. Протић, Д. Бркић, Алекса Ковачевић, М. Б. Ђорђевић, А. Беловић, Мих. Ј. Стефановић, Живојин Д. Живковић, Ж. Маторчевић, Драг. Стојадиновић, Мих. Николић, инж. Мил. Сокић, Радојко М. Гавриловић, Војислав Доганџић, Б. С. Поповић, Сима Ј. Сасо и Коста Тодоровић.

1.

Примљени су записници XXIII, XXIV и XXV редовне седнице.

2.

Деловођа Одбора саопштава да су се извинили одборници г. г. Милан Стојановић, Шемајо Де Мајо, Шалом Русо, Д-р Фридрих Попс и Бора Ђорић.

3.

На предлог Суда Обр. 15384 Одбор је

РЕШИО:

Да се за подизање споменика Вуку Караџићу уступи место у средини парка пред Универзитетом, између споменика Доситеју Обрадовићу и Јосифу Панчићу.

Општина ће примити на себе трошкове око израде постоља, а остале трошкове да поднесе Српска Књижевна Задруга, која има иницијативу за подизање овог споменика.

4.

Код тачке дневног реда: „Предлог за образовање секција: Правничке, Техничке, Финансијске, за Електричну централу, Економске, за Општинска добра и Пијачне” прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Бранко Поповић ставио примедбу у погледу састава појединих секција, да су стручњаци у њима у мањини и да ће приликом давања мишљења бити мајоризирани. Налази да би због тога требало смањити број чланова у секцијама, јер би се на тај начин боље изразио број стручњака.

Претседник Г. Милутин Петровић одговара г. Поповићу да је Суд водио рачуна о стручњацима, уколико их има, и налази да

број чланова по појединим секцијама неће ништа сметати.

За овим је на предлог Суда Обр. 15348, 15343 и 15345 Одбор

РЕШИО:

I. — Да се образују стручне секције из средине општинског одбора, чија ће дужност бити, да по разним питањима комуналне и општинске службе дају потребна мишљења Суду и Одбору.

II. — Да се конституишу следеће секције, и да у њих уђу:

Правничка секција:

1. — Драгослав Стојадиновић
2. — Д-р Фридрих Попс
3. — Шемајо де Мајо
4. — Михајло Стефановић
5. — Божидар Вукашиновић
6. — Влада Душманић
7. — Добривоје Вујић.

Секција за Електричну централу:

1. — Влада Штерић
2. — Сима Сасо
3. — Алберт Фирт
4. — Драгиша Јосиповић
5. — Добривоје Вујић
6. — Коста Тодоровић
7. — Милосав Ђорђевић.

Техничка секција:

1. — Стојадин Анђелковић
2. — Бранко Поповић
3. — Милић Сокић
4. — Бора Ђорић
5. — Драгослав Стојадиновић
6. — Воја Симић
7. — Михајло Граовац.

Финансијска секција:

1. — Шалом Русо
2. — Д-р Милан Протић
3. — Милан Стојановић
4. — Драгиша Матејић
5. — Божидар Вукашиновић
6. — Јован Викторовић
7. — Александар Беловић

Санитетска секција:

1. — Д-р Ксенофон Шаховић
2. — Јован Викторовић
3. — Драгољуб Лазић
4. — Милија Станковић
5. — Милисав Ђорђевић
6. — Живко Маторчевић
7. — Михајло Ђурић.

Економска секција:

1. — Павле Карарадовановић
2. — Радојко Гавриловић

3. — Душан Ђркић
4. — Драгољуб Милошевић
5. — Сима Сасо
6. — Војислав Доганчић
7. — Алекса Ковачевић.

Секција за општинска добра:

1. — Никола Шуменковић
2. — Владимир Душманић
3. — Михајло Николић
4. — Живко Маторчевић
5. — Михајло Стефановић.

Пијачна секција:

1. — Михајло Николић
2. — Јоца Сретеновић
3. — Душан Ђркић
4. — Момир Митровић
5. — Никола Николић.

Секција за експропријације и апропријације:

1. — Александар Беловић
2. — Владимир Душманић
3. — Милић Сокић
4. — Драгољуб Милошевић
5. — Павле Карарадовановић.

III. — Да се образује Уређивачки одбор за издавање Општинских новина и да у њему уђу као чланови-одборници г. г.:

1. — Павле Карарадовановић
2. — Д-р Ксенофон Шаховић
3. — Михајло Стефановић.

IV. — Да се у комисију за одржавање калдрме одреде одборници г. г.:

1. — Влада Штерић
2. — Алберт Фирт.

5.

На предлог Суда ОБр. 15347 Одбор је

РЕШИО:

Да се за чланове Месног школског одбора за град Београд одреде одборници г. г.:

1. — Јоца Сретеновић
2. — Воја Симић
3. — Шалом Русо
4. — Бора Ђорић
5. — Драгољуб Милошевић.

Да се као члан-лекар одреди г-ђица Д-р Неда Јовановић општински лекар, а као члан-архитекта г-ђа Даница Томић-Милосављевић.

6.

Код тачке дневног реда: „Избор чланова за Управни и Надзорни одбор Општинске штедионице” прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Павле Карарадовановић ставио примедбу, да би у Управни одбор Штедионице место г. Милана Стојановића требало одредити другог одборника, пошто је г. Стојановић већ претседник управног одбора једне банке, а осим тога нема ширих веза са сиромашним грађанима, које Општинска штедионица путем кредита треба да помаже.

Одборници г. г. Стојадин Анђелковић, Алберт Фирт, Милосав Ђорђевић и Драгољуб Милошевић истичу да г. Стојановић познаје сиромашни сталеж и да он треба да остане у Управном одбору штедионице, али да исто тако има и других одборника, који би, као претставници појединих професија, могли бити од користи у Управном одбору.

За овим је на предлог Суда ОБр. 15346 већином гласова против један Одбор

РЕШИО:

I. — Да се за чланове Управног одбора Општинске штедионице одреде одборници г. г.:

1. — Д-р Милан Ст. Протић
2. — Момир Митровић
3. — Радојко Гавриловић
4. — Д-р Фридрих Попс
5. — Милан Стојановић.

II. — Да се за члана Надзорног одбора Штедионице одреди г. Драгиша Матејић, одборник.

7.

Код тачке дневног реда: „Избор чланова за Контролни одбор за утрошак зајма од 125 милиона динара” прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Влада Штерић предложио да се за Контролни одбор одреди још један четврти члан, који ће контролисати утрошак зајма, пошто су у питању велике суме.

Претседник г. Милутин Петровић одговара да је у одлуци о утрошку зајма одређено да Контролни одбор сачињавају три одборника и један делегат г. Министра финансија, и да се сада та одлука не може мењати.

За овим је на предлог Суда ОБр. 15342 Одбор већином гласова, против један

РЕШИО:

Да се за чланове Контролног одбора за утрошак зајма одреде одборници г. г.:

1. — Аца Динић
2. — Д-р Милан Протић
3. — Јеша Солдатовић.

8.

Код тачке дневног реда: „Избор десеторице грађана за чланове финансијског суда за расправљање пореских кривица” прочитан је предлог Суда, па се потом развила дискусија, у којој су учествовали одборници г. г. Никола Николић, Стојадин Анђелковић, Павле Карарадовановић, Радојко Гавриловић, Јован Гавриловић, Живко Живковић, Милосав Ђорђевић, Божидар Вукашиновић, Д-р Ксенофон Шаховић, Јован Викторовић, Аца Динић и потпретседник Витор Крстић, па је Одбор по предлогу суда ОБр. 15344 већином гласова, против један,

РЕШИО:

Да се за чланове Финансијског суда при Финансијској дирекцији у Београду одреде

из реда пореских обвезника у Београду сле- дећа лица:

1. — Милосав Обрадовић, пенџијер
2. — Војислав Јосимовић, инжињер
3. — Јован Ивезић, пиљар
4. — Никола Којић, катдрмија
5. — Борђе Шојић, кројач
6. — Љуба Радовић, пензионер
7. — Живко Константиновић, инспектор
8. — Сава Борђевић, предузимач
9. — Борђе Ламчаниновић, стојар
10. — Михајло Месаровић, хотелијер.

9. На предлог Суда Обр. 15341 Одбор је

РЕШИО:
Да се у Одбор за отписивање пореза при- пореској Управи за срезове Врачарски, По- чански и Лосвајски одделе и то:

1. — Јован Павићевић, трговац
2. — Павле Суботић, ковач
3. — Лазар Марковић, пензионер.

10. На предлог Суда Обр. 14323 Одбор је

РЕШИО:
Да се за члана Управе материнског удру- жења од стране Београдске општине одре- ди Драгослав Стојановић, општински од- борник.

11. На предлог Суда Обр. 12202 Одбор је

РЕШИО:
Да се усвоји годишњи обрачун извршен са Трговачком Индустриским Банком за ис- поручену електричну енергију за потребе во- доводних инсталација у години 1931.

12. На предлог Суда Обр. 11751 Одбор је

РЕШИО:
1. — Да се усвоји протокол суперкојал- тације о извршеним радовима на катдрмиса- њу Румунске улице од стране предузета М. Антоновића сходно решењу Суда и Одбора Абр. 13124 од 24 јула 1927 године.

2. — Да се предузету М. Антоновића од- бие од допунске кауције динара 10.929,93 ко- јико је предузете М. Антоновића више из- аето него што износе примања по окончањим радњима за III групу радова а да се врати остатак допунске кауције која му је задржа- та приликом исплата појединих рата за ову ужицу а на основу оригиналних признаница, које ће том приликом вратити братајни.

3. — Да се предузету М. Антоновића врати од целокупне основне кауције, која је положена за III групу радова у обвезницама датне штеде у суми од 2.261.013,98 динара, сразмерни део за овај рад у износу од Ли- нара 113.050,70 рачунајући по курсу на дан подлагања кауције у 1927 години.

13. Код такве дневнога реда: "Одобреше ли-

питације за набавку мазива за потребе Упра- ве воловода" прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Павле Карадавановић скре- нуо пажњу суду да лиферанти приликом ис- поруке материјала често пута рачунају са не- исправним пријемом и због тога праве катку- лапију са великим процентом разлике.

Одборник г. Алберт Фирт истиче да се приликом расписивања лиценцијске обраћа на- рочита пажња на услове, на пријем робе и често пута се врши анализа, те према томе бојазан г. Карадавановића није оправдана. Одборник г. Коста Тодоровић истиче да из искуства зна да фирме често пута учеству- ју на лиценцијама и примају услове, по ко- јима извесну робу не могу солидно лифиро- вати. Због тога поткрепљују излагање г. Ка- радавановића да суд обрати нарочиту паж- њу на понуде и пријем робе код сваке на- бавке.

За овим је на предлог Суда Обр. 12923 Одбор РЕШИО:
Да се доле означеним фирмама уступи испорука разнотипних материјала за потребе Упра- ве воловода, као најповољнијим понуђачима на одржаној офертаној лиценцији на дан 31 марта 1932 године и то:

1. — Фирма Шумадијска кредитна банка из Београда:
30.000 кгр. погонског уља за дизел мотор по дин. 2,36 кгр. франко магацин пробирница у свему по условима, испорука по потреби, у бурадима која се празна враћају.

2. — Фирма Вакум оил комп. из Београда:
10.000 кгр. бензина по условима а динара 6,82 кгр.

1.000 " динамо уља а дин. 5,58 кгр.
500 " уља за комплесор а дин. 5,58 кгр.
100 " рипинусног уља а дин. 18,— кгр.
1.500 кгр. пилндр уља за засићену пару а дин. 5,70 кгр.
1.500 " пилндр уља за прегрејану пару а дин. 7,30 кгр.
1.500 " машинског зетјина за разне мајере а 4,90 кгр.
500 " машинског зетјина за машине а- латке а дин. 5,32 кгр.
5.000 " уља за дизел мотор а динара 6,02 кгр.
500 " конзистентне масти а дин. 7,82

франко магацин пробирница у свему према условима прописаним, испорука за уље за ди- зел мотор 30 дана, остато 20 дана.
Целокупна набавка износи дин. 214.065



УНИВЕРЗИТЕТ БЕОГРАДСКИ

Издатак има пасти на терет буџетске партије 125 поз. 5. буџета за 1932 годину.

14.

Тачка дневног реда: „Уступање у закуп општинског имања званог циглана „Пионир“ Грађевинском бироу „Дело“ инж. Јуришића и Јанчића“ повучена је, ради проучавања од стране Техничке секције.

15.

На предлог Суда ОБр. 14589 Одбор је

РЕШИО:

Да се општинско земљиште у Делиградској улици до Дома стараца и старица у површини 5.000 м² које чини саставни део комплекса земљишта уступљеног Министарству Народног Здравља под закуп на 99 година по одлуци општинског Одбора АБр. 6034 од 20 фебруара 1920 год. а ову површину од 5.000 м² Министарству народног здравља решењем својим З. П. Бр. 5876 од 28 фебруара 1921 год. уступило Одбору за оснивање школе нудиља Српског Црвеног Крста, — уступи у закуп Главном одбору Друштва Црвеног Крста за 99 година, а под следећим условима:

1. — Означен плац уступа се Друштву на уживање за 99 година, рачунајући од 20 фебруара 1920 године, као дана када је по одлуци општинског Одбора ово земљиште било уступљено Министарству народног здравља, с тим да Друштво плаћа по 100,— дин. годишње на име кирије.

2. — Друштво на овом земљишту поред већ постојеће зграде — школе за нудиље Црвеног крста — може приступити подизању и нове зграде. Зграда мора одговарати намењеном циљу означеном у правилима Друштва. План зграде поред Грађевинског одбора поднеће се на одобрење и општинском суду.

3. — Друштво ће уживати дато му земљиште у границама горњег рока све дотле, док зграда коју подигне, као и већ подигнута зграда служе хуманим циљевима Друштва. Друштво је власно да повећава грађевине или подиже нове, које не смеју бити мање од првобитне. Општина има права да контролише употребу зграда за наведени циљ.

4. — Друштво може земљиште задужити само код Државне хипотекарне банке, чију ће интабулацију Општина одобрити тек кад зграда буде подигнута. Никакво друго задужење Општина неће одобрити.

5. — На случај да Друштво ликвидира или да престане дотичне грађевине одржавати за наведени циљ, Општина ће их преузети у својину без икакве накнаде. Но Општина, на случај ликвидације Друштва црвеног крста, може исте дати каквом друштву које би се образовало са истим циљем, и ко-

је би њима руковало до поновног оснивања Друштва црвеног крста.

6. — Порез на земљиште, ако га буде, плаћаће Општина. Водоводне и остале таксе плаћаће Друштво. Ако Друштво не би уредно отплаћивало дуг и одговарало осталим обавезама, Општина је власна, да грађевине делимце или у целини преузме и да обезбеди правилну исплату обавеза.

По истеку горњег рока право уживања може се продужити и даље ако дотична установа и даље одговара условима у тач. 2 и 3 овога решења, о чему ће решавати тадањи општински Одбор.

16.

На предлог Суда ОБр. 13307 Одбор је

РЕШИО:

Да се за смештај свију жандарма који припадају железничкој колонији у Раковници, узме у закуп зграда Радосава Милошевића, вишег контролора Министарства саобраћаја, а под следећим условима:

1. — На име кирије за ову зграду Општина има плаћати закуподавцу Милошевићу 3.300,— динара месечно, а плаћа се месечно унапред (партије 168 поз. 4-а буџета за 1932 годину).

2. — Закуп има да траје једну годину дана, рачунајући од дана пријема зграде, о чему ће се саставити комисијски записник.

3. — Закуподавац је дужан да зграду преда Општини у исправном стању и пре предаје да изврши следеће доправке и оправке:

а) да у дворишту засебно озида зграду за смештај трпезарије 9/5 м. и кујне 5/5 м., као и три клозета чувавца;

б) да у постојећој згради избије зид између двеју соба у партеру, како би се могао сместити што већи број кревета, а у соби која сада има бетонски под постави дашчани патос, и у купатилу у партеру инсталира један туш и четири славине за умивање.

4. — По извршеним доправкама и оправкама има се зграда комисијски примити, о пријему саставити записник, а по престанку закупа има се зграда предати закуподавцу у стању у каквом је примљенна.

5. — Отказ за обе стране — закуподавца и закупца — на месец дана раније у свако доба године.

6. — Таксу за потврду уговора сноси закуподавац, а таксу за воду, сметлиште и осветљење сноси Општина града Београда.

Све остале услове о закупу предвидеће отсек Добара приликом закључења уговора.

Отсек добара садањем закуподавцу Кости Лукићу у чијој су згради сада смештени жандарми, извршиће отказ о року предвиђеном у уговору.

17.

На предлог Суда Обр. 13308 Одбор је РЕШИО:

1. — Да се истовар предвиђених 7.386 тона угља из шлепова уступи г. Вујићу Јовици предузимачу из Београда по цени од 90,— динара за 10 тона и то под условима да шлепови натоварени угљем могу пристајати уз саму обалу Дунава или најмање 20 метара од обале. У случају да шлепови не могу пристајати ближе од 20 метара од обале и да се услед тога угљем мора носити преко моста, тада се за сваких даљих 20 метара има плаћати још по 5,— динара од 10 тона.

2. — Истовар предвиђених 22.344 тоне угља из вагона код „Шарана“ и утовар предвиђених 20.633 тоне угља у вагонете код „Шарана“ на Дунавском кеју уступи г. Костићу Милану, трговцу овдашњем и то: истовар из железничких вагона по цени од 14,— динара за 10 тона, утовар у вагонете по цени од динара 12,— за 6 тоне.

Сав посао се има обавити у свему према прописаним условима и са предузимачима склопити уговор, но како се не може знати тачна количина угља за истовар, то ће се уговорна такса плаћати приликом доспелих рачуна.

Исплата има пасти на терет буџетске партије 149 поз. 1 буџета за 1932 годину.

18.

На предлог Суда Обр. 12737 Одбор је РЕШИО:

1. — Да се одобри протокол колаудације извршених радова на изради коловоза од ситних коцака на бетонској подлози и уштедама са стране у Добрачиној улици на делу од Господар Јевремове до Господар Јованове улице који је посао извео предузимач г. Аца Михајловић из Београда према решењу Суда и Одбора Општине београдске од 8 октобра 1931 године Обр. 22262 и који према ревидованој дефинитивној ситуацији износи динара 79.849,39.

2. — Да се предузимачу г. Михајловићу исплати остатак потраживања за извршење овог посла у износу од 317,33 дин. чија исплата има да падне на терет већ ангажованог кредита ранијим решењима од 9 септембра 1931 год. ТДБр. 27608.

3. — Да се предузимачу врати допунска кауција а на основу оригиналних признаница, које ће том приликом вратити благајни.

4. — Да рок гаранције истиче 28 новембра 1936 год. када се има извршити суперколаудација.

19.

На предлог Суда Обр. 12738 Одбор је РЕШИО:

1. — Да се одобри протокол колаудације

о извршеним радовима на изради коловоза у Крунској улици на делу од Студеничке до Београдске, које је радове извело предузеће А. Д. за трговину и индустрију сходно решењу Суда и Одбора Општине београдске од 24 августа 1928. АБр. 17438 а чија зарада према ревидованој дефинитивној ситуацији износи 189.912,86 динара.

2. — Да се остатак потраживања за овај посао у износу од динара 24.380,86 исплати поменутом предузећу из кредита.

3 — Да се предузећу А. Д. за трговину и индустрију задржи допунска кауција у место лицитационе — основне кауције, коју раније није поднело.

4. — Да рок гаранције истиче 11 новембра 1933 године.

20.

Код тачке дневног реда: „Колаудација радова IV партије улица, које је извршило предузеће Опште Грађевинско А. Д.“, прочитан је предлог Суда, па је одборник г. *Коста Тодоровић* истакао, да су многе улице у Београду рђаво рађене и да се ускоро по завршавању појављују нове рупе, које се морају прескакати и које отежавају саобраћај. Те грешке на изради калдрме не могу се поправити, ако се предузимачу одбије извесан проценат, већ би требало не примати улице које не одговарају прописаним условима. Због тога истиче да не може дати свој глас за ове колаудације.

Одборник г. *Драгољуб Милошевић* наглашава да ће и сада као и раније гласати против колаудације улица које је радило „Опште грађевинско А. Д.“.

Одборник г. *Ксенофон Шаховић* солидарно се са гледиштем г. г. Тодоровића и Милошевића и изјављује да ће гласати против.

Одборник г. *Павле Карарадовановић* објашњава како је, поред све стручности у изради улица, дошло до тога да се улице често кваре и да се рачуна са несолидним пријемом. Нарочито истиче случај улице на делу између хотела „Круне“ и „Краља“ где се сваке године врше оправке. Тако не треба у будуће радити, већ унапред обратити потребну пажњу.

Одборник г. *Бранко Поповић* у своме говору изнео је како су под ранијим управама улице калдрисане и како су приједи истих улица вршени. У радовима ове врсте тешко је постићи идеални циљ, али томе циљу треба несумњиво тежити. Што се тиче ове тачке истиче да су колаудације појединих улица извршене просечно добро и да се могу примити.

Одборник г. *Стојадин Анђелковић* истиче да се предлог Суда може примити, пошто је ово само колаудација израда улица, а кад дође на дневни ред суперколаудација, онда

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

ће се моћи видети каква је калдрма и колико ће она издржати.

За овим је Одбор на предлог Суда Обр. 13366 већином гласова, против један,

РЕШИО:

1. — Да усваја у свему IV партију протокола колаудовања и дефинитивни обрачун већине колаудирајуће комисије заједно са признатим рекламацијама о извршеним радовима на калдрмисању 14 улица, које је извршило „Опште Грађевинско А. Д.“ по уговору од 31 августа 1929 год. и допуни тога уговора од 10 марта 1930 године и то за следеће улице:

I. — За улицу Краљице Марије (Ратарске) од Таковске до Краља Александра за коју укупна вредност извршених радова износи 4.297.555,73 динара, од које суме одпада на радове по уговору динара 4.270.958,40 а на радове по рекламацијама 26.597,33 динара, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 18 децембра 1935 године.

II. — За Крунску улицу II део од Баба Вишњице до Курсулине улице, за коју укупна вредност извршених радова износи 372.280,62 динара, од које суме одпада на радове по уговору динара 370.460,82, а на радове по рекламацијама 1.819,80, динара, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 31 јануара 1936 године.

III. — За Видинску улицу од Душанове до Таковске, за коју укупна вредност извршених радова износи динара 3.266.726,20 од које суме отпада на радове по уговору Динара 3.262.769,52, а на радове по рекламацији 3.956,68 динара, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 26 новембра 1935 године.

IV. — За Грачаничку улицу од Кнез Михајловог Венца до Вука Караџића, за коју укупна вредност извршених радова, по одбитку суме од 13.001,91 дин. за лошији квалитет бетона, износи динара 473.474,49, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 4 августа 1935 године.

V. — За Богојављенску улицу од Поп Лукине до Кнез Михајловог Венца, за коју укупна вредност извршених радова износи динара 602.207,88, од које суме отпада на радове по уговору динара 602.160,18, а за радове по рекламацијама динара 47,70 с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 18 децембра 1935 године.

VI. — За Милоша Великог улицу од Краља Милана до улице Краља Александра, за коју укупна вредност извршених радова, по одбитку суме од 5.870,06 динара према предлогу колаудирајуће комисије, износи динара 796.269,32 од које суме отпада за радове по уговору динара 767.375,06, а за радове по рекламацији динара 28.894,26, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 9 јула 1935 год.

VII. — За Бирчанинову улицу од Катићеве до Милоша Великог, за коју укупна вредност извршених радова, по одбитку суме од 34.257,43 динара за лошију израду бетонске подлоге, износи динара 1.143.504,30 од које суме одпада на радове по уговору динара 1.120.115,16 а за радове по рекламацијама динара 23.389,14, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 2 септембра 1935 године.

VIII. — За Душанову улицу I део од Кнез Михајловог Венца до улице Књегиње Љубице, за коју укупна вредност извршених радова по одбитку суме од 27.531,61, дин. за лошији бетон, износи динара 2.525.228,24 од које одпада на радове по уговору динара 2.515.971,26, а за радове по рекламацијама динара 9.256,98 с тим да гарантни рок за ову улицу истиче 28 новембра 1935 године.

IX. — За Душанову улицу II део од Књегиње Љубице до Скадарске улице, за коју укупна вредност извршених радова износи динара 1.998.558,29, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 10 новембра 1935 године.

X. — За Краља Александра ул. од Гробљанске до Звезде, за коју укупна вредност извршених радова износи динара 8.462.539,14, од које отпада на радове по уговору динара 8.453.150,10, а на радове по рекламацијама динара 9.389,04, с тим да рок гаранције истиче 12 децембра 1935 године.

XI. — За Таковску улицу од Краља Александра до Чиновничке улице за коју укупна вредност извршених радова по уговору износи динара 1.963.613,16 с тим да рок гаранције истиче 19 децембра 1936 године.

XII. — За Босанску улицу од Балканске до Поп Лукине, за коју укупна вредност извршених радова по уговору износи динара 1.946.707,05, с тим да рок гаранције истиче 12 јануара 1936 године.

XIII. — За продужење Призренске ул. на Зеленом венцу са делом Бранкове улице, за коју укупна вредност извршених радова износи динара 931.718,12, с тим да рок гаранције за ову улицу истиче 4 јануара 1936 год.

XIV. — За Призренску улицу од Теразија до Рељине улице за коју укупна вредност извршених радова износи 101.549,58 динара, с тим да рок гаранције истиче 4 октобра 1935 г.

2. — Да је предузеће Опште Грађевинско А. Д. дужно у гарантном року, означеном за поједине улице предње ставке 1. овог решења од I до XIV, бесплатно одржавати у исправном стању све објекте, које је израдило по уговору и његовим саставним деловима, као и по допуни тога уговора, даље да је предузеће дужно, одмах чим време дозволи, извршити све потребне оправке по примедбама колаудирајуће комисије за сваку улицу понаособ, и да ће у противном општина Београдска извршити све те оправке на рачун предузимачеве кауције. Од ове се обавезе изузи-

ма одржавање залирене (мозаик) калдрме, која врста рада уговором није предвиђена и за коју је рок гаранције код осталих предузимача општине две године, у толико, што се и за Опште Грађевинско А. Д. утврђује рок за бесплатно одржавање ове калдрме у две године, рачунајући од дана пуштања дотичне улице у саобраћај, с тим да ако је тај рок приликом доношења овог решења већ истекао, предузеће ипак мора, и то одмах, чим време дозволи, да изврши све потребне исправке по примедбама колаудирајуће комисије, после чега се ослобођава обавезе даљег одржавања ове врсте калдрме, но основна кауција има да остане у смислу чл. 8. уговора код општине Београдске у целом износу до истека гарантног рока по чл. 16. уговора за дотичну улицу.

3. — Да се Опште Грађевинском А. Д. може вратити допунска кауција, у колико то до сада није учињено за све улице набројане од I до XIV. овог решења, као и да предузеће има да допуни основну кауцију по одредбама уговора до висине 5% утврђене вредности свих извршених радова у појединим улицама поменутих у тач. 1. овог решења, у колико би до сада положена кауција била мања од 5% обрачунске вредности извршених радова за поједине улице.

4. — Да се све жалбе предузећа изјављене на протоколе колаудовања, које се односе на напред набројане улице од I до IV, одбаце као неумесне и противне одредбама уговора, а из разлога наведених у реферату Техничке дирекције, као и у одељцима IV одговарајућих протокола колаудовања, изузимајући жалбе, која се односи на одржавање мозаик калдрме, која је решена тачком 2. решења.

5. — Да се суме укупних вредности свих извршених радова, које су суме означене у тач. 1. овог решења под I до XIV, могу исплатити Опште Грађевинском А. Д. по одредбама уговора и његове допуне, а по одбитку свих до сада примљених рата за поједине улице, но тек, пошто се надлежно одобри колаудација за још преостале четири улице Опште Грађевинског А. Д. пошто има улица за које је то предузеће већ примило привремене ситуације у већем износу, него што је вредност извршених радова по ревидованим обрачунима за те улице, те ће се разлика коју друштво има још да прими дефинитивно утврди, тек по одобрењу целог тела, који је томе предузећу уступљен.

21.

На предлог Суда О. Бр. 14311 Одбор је

РЕШИО:

Да се извршени канализациони радови од стране предузимача А. и Е. Ерлиха и то:

- 1) Колектор у Моравској улици
- 2) Канализација горњег подслива XI деонице
- 3) Канализација доњег послива XI деонице
- 4) Канализација у улицама Веницелосовој, Варшавској, Јелачића Бана и Уједињенења и
- 5) Канализација у улици Мајке Јевросиме дефинитивно приме, извршени радови предаду на чување, експлоатацију и одржавање Канализационом отсеку и да се предузимачу А. и Е. Ерлиху на основу чл. 26. општих услова врати положена уговорна кауција.

22.

На предлог Суда О. Бр. 14757 Одбор је РЕШИО:

Да се по предлогу Техничке дирекције набави од Англо Југословенско-Петролејског А. Д. из Београда 14.000 кгр. мексиканског битумена продорности Е. 50 и 46.000 кгр. мексиканског битумена продорности 200 (спрамекс) по цени 1,90 дин. за 1 кгр.-брuto за нето франко општинско сместиште.

Рок испоруке три месеца од дана уступања и то у sukcesивним партијама директно на градилишта или магацин, а у количинама и у времену, које буде одредио Одељак за одржавање калдрме.

Исплата ове набавке у укупној вредности 114.000,— динара има пасти на терет већ ангажованог кредита од 304.000,— дин. из парт. 109. поз. 3. буџета за 1932 год. решењем Суда Т. Д. Бр. 12034 од 4. маја ове год. за ову и друге набавке специјалних материјала за спрамексирање модерних макадама.

За пријем овог материјала одређује се комисија у коју да уђу одборник и члан перманентне комисије за режијске радове Одељка за одржавање калдрме г. В. Штерић; инжињер тог одељка г. Сретен Тадић и претставник Контролног отсека, кога овај буде одредио.

23.

Тачка: „Предлог за набавку бензина и мазива за потребе Одељка за одржавање калдрме“ повучена је с дневног реда, ради накнадног проучавања.

Седница је закључена у 8.30 часова увече.

Оверавају:

Деловођа,
Бож. Л. Павловић, с. р.

Претседник
Општине Београдске,
Милутин Петровић, с. р.

Службени извештаји Општине града Београда

Наредбе Суда:

ШЕФОВИМА ОДЕЉЕЊА И ОТСЕКА О. Г. Б.

Потпретседник г. Витор Крстић у име Суда О. г. Б. издао је следећу наредбу:

„Констатовао сам да има чиновника а вероватно и службеника који су постављени на терет позиција једнога одељења — отсека — а раде у другом. Тако постављена су извесна лица на службу код десетара а код њега не раде.

Код шефа Кланице постављена су извесна лица на терет позиције чистача а ову дужност не раде.

Препоручујем одељењу, да сваког чиновника — службеника врати на своје место као и све оне службенике постави на места на која су постављена. Ово се има извршити до 1 јула ове године. У противном извештају Контролу да не да визу.

Потпретседник Београдске општине,

Витор Крстић, с. р.

О. Бр. 16645 од 7 јуна 1932 год.”

Хигијенско здравствене вести:

ЗА БОРБУ ПРОТИВ РАКА

Општина града Београда увиђајући сву важност сузбијања социјалних болести у престоници приступа организацији борбе против рака и против осталих злих израштаја. За сада она приступа том послу у скромним размерама трудећи се да у што скоријој будућности да томе питању онај значај који заслужује.

Дирекција за социјално и здравствено старање Општине града Београда намерава да у престоници оснује један антиканцерозни (против рака) центар, који се има постепено развијати да би достигао оне размере које су потребне за најуспешније сузбијање ове тешке болести.

Свесна својих дужности према својим грађанима општина организује за прво време специјалне консултације ради што тачније и брже дијагнозе рака, јер је свима познато да успех у лечењу злих израштаја на првом месту зависи од момента када је дијагноза оболења извршена. У колико је дијагноза раније извршена, у толико је успех сигурнији. Консултације болесника вршиће се сваке среде од 15—17 часова у Централној амбуланти у улици Краља Милана бр. 7.

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. Г. Б. О.С.З.Бр. 11947 27 маја 1932 године.

Преглед пијаће воде:

СТАЊЕ ПИЈАЋЕ ВОДЕ У БЕОГРАДУ

од 7 јуна до 13 јуна 1932 год.

Температура макишке филтрисане воде	варирала је између	14,1—14,4°
Температура савске на доводу	варирала је између	18,7—20,6°
Температура савске филтрисане	варирала је између	18,4—20,1°
Температура мешане на Белим Водама	варирала је између	16,3—17,6°
Електрична спроводљивост савске на доводу	варирала је између	405—415 м. с.
Електрична спроводљивост савске филтрисане	варирала је између	305—340 м. с.
Органске материје савске на доводу	варирала је између	11,4—14,5 м. г
Органске материје савске филтрисане	варирала је између	4,4—5,7 м. г.
		мг. на 1 литар
		угрошеног
		перманганата
Органске материје мешане на Белим Водама	варирала је између	3,2—5,4 м. г.
Суви остатак у савској води на доводу	варирала је између	238—288 м. г.
Суви остатак у савској води филтрисаној	варирала је између	202—215 м. г.
Суви остатак мешане на Белим Водама	варирала је између	424—549 м. г.
Слободни хлор у савској филтрисаној води	варирала је између	0,10 м. г.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

Кретање заразних болести:

КРЕТАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ
У БЕОГРАДУ

од 6 јуна до 13 јуна 1932 год.

Утврђене болести: дифтерија 3, шарлах 3, првени ветар 2, тифус 1, паратифус 1; свега 10. Сумњиви случајеви: дизентерија 3, шарлах 3; свега 6.

Извршено је дезинфекција 22, дезинсекција 9.

Петролизирано је ради сузбијања инсеката 4735 кв. мет. баруштина и 1213 помијара и дезинсецирано 650 ђубретарских кола. Кретање заразних болести у основним школама у Београду у току од 4 јуна до 11 јуна 1932 год.

Морбили 7, пертусис 1, варицеле 2, паротитис епид. 1; свега 11.

Извршено је посета од стране школских сестара: 73; издато је 715 л. млека у школским кујнама или 3480 порција.

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б. — службено.

Службени извештаји о раду појединих отсека О. г. Б.:

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ВОЈНОГ ОТСЕКА ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА за месец мај 1932. год.

Број примљених предмета у Војном отсеку у току месеца маја био је следећи:

По обичном деловодном протоколу примљено је 3.314 предмета, по поверљивом деловодном протоколу 2.121 а по строго-поверљивом деловодном протоколу 1.457 предмета.

Укупно заведено предмета у месецу мају 6.892. Остало из априла месеца 1.884 предмета, који су били у току код појединих одељака отсека. Што износи, да је било 8.776, предмета за рад код овог отсека.

Рад у свим одељцима отсека био је исти као и прошлог месеца. Целокупна служба ишла је упоредним током са радом комисије, која је на Бањици упућивала на одслужење кадровског рока, овдашње као и велики број придошлих регрута рођених 1911 год.

Поред тога, половина особља овога отсека током месеца била је додељена команди Београдског војног округа на рад, ради сравњења и уношења ратног распореда у свима годиштима оперативне војске. Рад на уношењу ратног распореда у команди био је пре подне, а после подне прековременим часовима целог особља, отпраљана је редовна дужност у отсеку.

*Из Војног Отсека О. г. Б. Бр. 18068
од 7 јуна 1932 год.*

РАД ОТСЕКА О. Г. Б. НА ЧУКАРИЦИ У МЕСЕЦУ МАЈУ 1932 ГОД.

У току месеца маја т. г. у Отсеку обављени су следећи општ. послови, и то:

1. По деловодном протоколу примљено је у рад у месецу мају т. г. 404 предмета, више 94 него у месецу априлу т. г.

Предмети су решени и спроведени тамо где припадају, а од несвршених остао је у раду у овоме месецу 31 предмет.

2. У току месеца маја у Отсеку је прикупљен и последњи материјал за упис младих рођених 1912 год. у регрутни списак све општине, прикупљан је материјал за ликвидацију чланова бив. општине Чукаричке за упис у регистар Општине града Београда по чл. 3. Зак. о атару Општине града Београда, дељена је општинска помоћ избеглим грађанима из поплављеног дела у Макишу и енергичним радом Техничке Дирекције, отворен је пропуст на друму Београд—Обреновац, вода надошла у Макишу нагло излази из Макиша и избегли народ се постепено враћа својим домовима.

3. Учињени су извесни предлози, од стране Отсека и уз сарадњу општ. одборника г. Викторовића Јована, општина је ставила Отсеку на Чукарици већи број чистача који свакодневно чисте улице, а добивена је и једна сака поред аутобуса, те се и све улице поливају.

4. Приходи у току овога месеца маја прикупљени су и предати општ. благајни, у току идућег месеца обећавају већи приход и док се трговци опораве од поплаве коју су у току прошла три месеца претрпели.

*Из Отсека на Чукарици О. г. Б.
Бр. 1716 од 31 маја 1932 године.*

ИЗВЕШТАЈ ДОМА СТАРАЦА И СТАРИЦА

Бројно стање и посетеу Дому Стараца и старица у ул. Д-р Ђ. Јоановића (пре Делиградска) бр. 33, овакво је: 263 штићеника-ица и десетак са стране долазе на исхрану, а службено особље са болничаркама и послугом броји 25 лица. Укупно у Дому дневно има преко 300 лица. Дом се може посетити сваког дана од 10—12 и од 16—18 часова.

*Из Дома Стараца и Старица
О. г. Б. — Службено.*

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 1—7 јуна о. г.

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима		ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		1 Нед.	Месеч.			1 Нед.	Месеч.
Жито							
Пшеница	100 кгр.	133		Шећер ситан	1 кгр.	12.62	
Јечам	"	140		Кафа сирова	"	45	
Овас	"	148.75		Кафа пржена	"	65	
Кукуруза у зрну	"	105.50		Со млевена	"	2.87	
Брашно и хлеб							
Брашно пшенично No. 2.	1 кгр.	2.85		Бибер крупан	"	55	
" " бело	"	3.30		" млевен	"	65	
" кукурузно	"	3.50		Паприка млевена	"	30	
Хлеб пшенични црни	"	2.25		Фида	"	9.50	
" бели	"	3.25		Макароне	"	10.50	
Месо							
Говеђина	1 кгр.	11		Пиринац	"	7.50	
" жива мера	100 кгр.	450		Мак	"	16	
Телећина	1 кгр.	15.50		Зејтин за јело	1 лит.	17.50	
Јагњетина	100 кгр.	650		Сирће винско	1 кгр.	5.50	
Овчетина	1 " "	11		Мед	"	17	
Свињетина	100 " "	450		Восак	"	40	
" жива мера	1 " "	14		Пекмев	"	16.50	
Свињско сушено	1 " "	22		Свеће воштане	"	42.50	
Кобасице	"	18		" стеаринске	"	38	
Шваргле и чварци	"	13.50		" парафинске	"	19	
Пршута	"	"		Сапун за прање	1 лит.	9.25	
Сланина сирова	"	11		Шпиритус рафиниран	"	47.50	
" сува	"	16		за гориво	"	9	
" ужичка	"	23.75		Петролеј	"	6.50	
Маст свињска	"	11		Бензин	"	6.50	
Сало	"	12		Гориво			
Лој топљен	"	7.50		Угљен дрвени (ћумур)	100 кгр.	175	
" нетопљен	"	"		" " "	1 " "	2.50	
Риба							
Шаран	"	19		" " " "	100 " "	62.50	
Сом	"	17.50		Дрва грабова	м ³	140	
Кечига	"	31		" " "	"	185	
Смуђ	"	23		" " "	"	130	
Штуна	"	13.50		" " "	"	125	
Бела	"	5		" " "	"	100	
Млеко							
Млеко слатко	1 литар	3.50		" " "	"	55	
Млеко кисело	1 кгр.	8		" " "	"	120	
Масло	"	38		Живина и јаја			
Масло топљено	"	32.25		Кокоси	1 ком.	16.25	
Кајмак	"	29		Ђурке	"	38.75	
Сир обичан	"	15.75		Гуске	"	21.87	
" сомборски	"	23		Патке	"	17.75	
" качкавал	"	24.75		Јаја	"	-61	
Поврће							
Пасуљ	"	6		Стока			
Сочиво	"	10.50		Волови	"	1275	
Грашак у зрну	"	14.50		Краве	"	1725	
" обичан	"	5.95		Телади	"	362.50	
Кромпир стари	"	2.32		Коњи	"	1125	
" нови	"	6.12		Свиње угојене	"	900	
Лук црни	"	5		" мршаве	"	350	
Лук бели	"	7.12		Прасад до 10 кгр.	"	65	
Лук први	1 дема	17		Назмрад од 10 до 25 кгр.	"	145	
Боранија	1 кгр.	7.75		Овце	"	150	
Тиквица	"	4		Овнови	"	"	
Шаргарепа	"	4		Кове	"	"	
Купус слadak	"	9		Јарчеви	"	"	
Купус кисео	"	4		Јагањци	"	70	
Спањак	"	4.15		Јарићи	"	55	
Рен	"	11		Кожа и вуна			
Келераба	"	7.75		Коже воловске	1 кгр.	5	
Зелен за супу	1 пишла	3		" " "	"	5	
Патлиџан црвени	1 кгр.	27.50		" " "	1 ком.	4	
Патлиџан плави	ком.	6		" " "	"	6.50	
Паприка љута	100 ком.	45		" " "	"	6	
Паприка туршџара	100 "	125		" " "	"	8	
Паприка бабура	"	262.50		" " "	1 кгр.	2	
Краставци	"	377.50		" " "	1 ком.	85	
Воће							
Јабуре	1 кгр.	18		" " "	"	3.25	
Крушке	"	"		Сточна храна			
Трешње	"	8.87		Сено	100 кгр.	67.50	
Вишње	"	"		Слама	"	40	
Грожђе	"	"		Грађевински материјал			
Шљиве	"	"		Креч негашен	"	41	
Шљиве сушене	"	8.25		Цигле	100 ком.	35	
Брескве	"	21		Преп	"	78.25	
Кајсије	"	19		Цемент	100 кгр.	55.50	
Ораси	"	10.50		Песак	1 кола	89.50	
Кестен	"	9		Пића			
Смокове	"	12		Пиво домаће	1 литар	7.50	
Лимуни	1 ком.	-75		Вино црно обично	"	10	
Неравце	"	2		" бело	"	9	
Колонијална и друга роба							
Шећер у кодкама	1 кгр.	14.12		" боље старо	"	12.50	
				Шљивовица мека	"	16	
				" љута	"	28	
				Кожовица мека	"	16.50	
				" љута	"	28.50	
				Наднице			
				Надничара	1 надв.	22.50	
				Копача	"	27.50	
				Видара	"	40	

СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине београдске
у времену од 27 до 3-VI-1932 год.

Редни број	Име и презиме домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно сшање	Место рођења	Занимање	Регистар Бр.
1	Јелисавеша Пејчић		удова	Св. Кањижа	домаћица	34859
2	Максимилијан Лубај		ожењен	Загреб	пензионер	34860
3	Катица "	жена	удаца	Цавшац	домаћица	"
4	Албина "	кћи	неудаца	Знојмо	студент филозофије	"
5	Милорад Милојковић		нежењен	Алексинац	чин. управ. вод. О.Г.Б.	34861
6	Живана Николић		неудаца	Добрача	чинов. Општ. Беогр.	34862
7	Ђура Косановић		ожењен	С. Селиште	столар	34866
8	Ђурђија "	жена	удаца	"	домаћица	"
9	Миле "	син	нежењен	"	ђак	"
10	Милка "	кћи	неудаца	"	"	"
11	Ђура Дасовић		ожењен	Подлапац	колар	34867
12	Марија "	жена	удаца	Филипово	домаћица	"
13	Аница "	кћи	неудаца	Београд	сврш. уч. држ. трг. ак.	"
14	Аншон "	син	нежењен	"	ђак	"
15	Михајло "	"	"	"	"	"
16	Тодор Савић		ожењен	Београд	дир. пред. „Комерц.“	34871
17	Добрила "	жена	удаца	Ср. Карлов.	домаћица	"
18	Вера "	кћи	неудаца	К. Мишров.	ученица	"
19	Милош "	син	нежењен	Београд	ђак	"
20	Милош Марјановић		ожењен	Лугавчина	мајор у пензији	34873
21	Лепосава "	жена	удаца	Г. Миланов.	домаћица	"
22	Милан Радојевић		нежењен	Ниш	инжињер Мин. Саобр.	34875
23	Никола Станковић		ожењен	Београд	пуковник у пензији	34878
24	Радојка "	жена	удаца	Блазнава	домаћица	"
25	Милан "	син	нежењен	Лозница	студент технике	"
26	Оливера "	кћи	неудаца	"	ученица шрг. школе	"
27	Радомир "	син	нежењен	Ваљevo	ученик VI раз. гим.	"
28	Таса "	"	"	Ђурија	ученик II раз. гим.	"
29	Јелена "	кћи	неудаца	Крагујевац	ученица I раз. гим.	"

Из Статистичког одсека Општине града Београда Ст. Бр. 8136.

Службене објаве и огласи

ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ

Рачуноводство водовода Општине београдске позива грађанство да плати све дужне таксе за воду као и остале, како за раније године, тако исто и за првих шест месеци ове године, најкасније до 15. јуна ове године.

Упозоравају се грађани да ће рачуноводство већ од 16. јуна предузети најстрожије мере према свима који своју дужност не испуне и овом се позиву не одазову. Протекле рате за тротоаре морају се измирити најкасније до 20. јуна ове године, пошто ће се после тога рока тражити наплата Судским путем.

Из Рачуноводства водовода О. Г. Б. Бр. 26657 од 31-V-1932 год.

1—1

РАСПРАВЉАЊЕ О ОСНОВИЦАМА ЗА ПОРЕЗ НА ТЕЧЕВИНУ НА ДАН 13 ЈУНА 1932 ГОД.

На основу чл. 116. Закона о непосредним порезима а у вези захтева Пореске Управе за Град Бео-

град од 31. маја 1932 године Бр./40350, Суд Општине града Београда извештава грађане-пореске обвезнике, да ће се код Пореске Управе за град Београд — Царице Милице улица број 8. — расправљати о основицама за порез на течвину и то:

НА ДАН 13. ЈУНА 1932. ГОДИНЕ.

Механичарима, разним инсталатерима, чистачима обуће, казацијама, сопственицима: маш. радионица, радионица за израду ролетни, дустера и ливница чија презимена почињу од слова „А“ до слова „Ш“ у IV. Пореском Одбору.

Упозоравају се порески обвезници означеног занимања, да могу, пре горе означеног дана расправе доћи у Судско Одељење Општине Града Београда (Кнегиње Љубице улица број 21, партер, соба број 5) сваког радног дана од 7½—12½ и од 16½—18½, суботом од 7½—12, а недељом од 9—11 часова, да виде, у послатим списковима Пореске Управе, предложеној пореску основицу од стране пореске власти и тачан дан обављања расправе за сваког пореског обвезника посебно, да би

истој могао присуствовати и евентуално примедбе чинити.

Из канцеларије Суда Општине Града Београда 2. Јуна 1932 године СБр. 24504. у Београду. 1—1

РАСПРАВЉАЊЕ О ОСНОВИЦАМА ЗА ПОРЕЗ НА ТЕЧЕВИНУ НА ДАН 14 ЈУНА 1932 ГОД.

На основу чл. 166. Закона о непосредним порезима а у вези захтева Пореске Управе за град Београд од 31.-V-1932. године Бр. 48631, Суд Општине града Београда извештава грађане — пореске обвезнике, да ће се код Пореске Управе за град Београд — Царице Милице улица број 8 — расправљати о основицама за порез на течевину и то:

НА ДАН 14.-VI-1932. ГОДИНЕ

Мануфактуристима у 1. Пореском Одбору.

Упозоравају се порески обвезници означених занимања да могу пре означеног дана расправе, доћи у Судско Одељење Општине града Београда (Књ. Љубице ул. бр. 21, партер, соба бр. 5) сваког радног дана од 7½—12½ и од 16½—18½ суботом од 7½—12, а недељом од 9—11 часова, да виде у послатим списковима Пореске Управе предложену пореску основицу од стране пореске власти и тачан дан обављања расправе за сваког пореског обвезника посебно, да би истој могао присуствовати и евентуалне примедбе чинити.

Из канцеларије Суда Општине града Београда 2. јуна 1932. године СБр. 23770 у Београду. 1—1

РАСПРАВЉАЊЕ О ОСНОВИЦАМА ЗА ПОРЕЗ НА ТЕЧЕВИНУ НА ДАН 21 И 22 ЈУНА 1932 ГОД.

На основу чл. 116. Закона о непосредним порезима а у вези захтева Пореске Управе за Град Београд од 6 јуна 1932 године Бр. 52679, Суд Општине Града Београда извештава грађане-пореске обвезнике, да ће се код Пореске Управе за Град Београд - Царице Милице улица број 8. расправљати о основицама за порез на течевину и то:

НА ДАН 21. ЈУНА 1932. ГОДИНЕ

Сопственицима агентурско - комисионих у мануфактурних радњи у 1. Пореском Одбору.

НА ДАН 22. ЈУНА 1932. ГОДИНЕ

Сопственицима посредничко - агентурских и мануфактурних радњи у 1. Пореском Одбору.

Упозоравају се порески обвезници означеног занимања да могу пре означеног дана расправе, доћи у Судско Одељење Општине града Београда (Књ. Љубице ул. бр. 21, партер, соба бр. 5) сваког радног дана од 7½—12½ и од 16½—18½ суботом од 7½—12, а недељом од 9—11 часова, да виде у послатим списковима Пореске Управе предложену пореску основицу од стране пореске власти и тачан дан обављања расправе за сваког пореског обвезника посебно, да би истој могао присуствовати и евентуалне примедбе чинити.

Из канцеларије Суда Општине Града Београда 7. јуна 1932 године СБр. 25642. у Београди.

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 120.000 КГР. БЕНЗИНА ЗА ПОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕЉЕЊА

Суд Општине београдске одржаће на дан 11 јула 1932 год. у 11 часова пре подне у канцеларији Економата Општине — Узун-Миркова улица број 1/II, прву оферталну лицитацију за набавку 120.000 кгр. бензина за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију 5% односно 10% лицитанти полажу на каси Депозитне благајне Општине београдске у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Општине београдске О. Ф. Бр. 28.343 од 10-VI-1932 године. 1—3

II. ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ПРЕНОС ОКО 1.800 КУБ. М. ЛОМЉЕНОГ КАМЕНА ИЗ МАЈДАНА ДОБРЕ КОД ГОЛУБЦА

На основу решења Суда ТДБр. 17355 од 11. јуна ове год. одржаће се 22. јуна 1932. год. у 11 часова у канцеларији Техничке Дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева ул. бр. 1) II. офертална лицитација за пренос око 1800 куб. м. ломљеног камена из мајдана Добре код Голубца.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме свакодневно за време канцеларијских часова.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 17355 од 11 јуна 1932. год.

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ПОДИЗАЊЕ ЈАВНОГ КЛОЗЕТА У МОРАВСКОЈ УЛИЦИ.

Према решењу Суда Општине Града Београда ТДБр. 12886 од 30-V-1932 год. одржаће на дан 18-VI-1932 год. у канцеларији Архитектонског Отсека — Кнегиња Љубице ул. Бр. 21/III спрат, у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за подизање јавног клозета у Моравској улици.

Кауција се полаже на каси Главне Благајне Општине Београдске и то држављани Краљевине Југославије 3.800.— а странци 7.600.— динара и то најдаље до 10 часова пре подне одређеног дана за лицитацију.

Технички елаборат: предрачун и планови могу се прегледати сваког радног дана у време канцеларијских часова у Архитектонском Отсеку.

Предузимачи су дужни собом донети и показати комисији за примање и отварање оферата: Уверење о плаћеној порези, реверс о положеној кауцији и доказе о испуњењу чл. 87 зак. о Државном Рачуноводству.

Из канцеларије Техничке Дирекције ТДБр.: 15820/32. 1—1

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ
8.000 КУБНИХ МЕТАРА ДРВА ПРВЕ И ДРУГЕ
КЛАСЕ

Суд Општине града Београда одржаће на дан 2 јула 1932 године у канцеларији Економата Узун Миркова ул. Бр. 1/II у 11 часова пре подне прву оферталну лицитацију за набавку 8.000 кубних метара дрва прве и друге класе.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију лицитанти полажу на каси Депозитне благајне најдаље до 10 часова пре подне на дан лицитације и то у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које веће банке, које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Општине београдске О. Ф. Бр. 27296 од 2 јуна 1932 године.

1—3

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ЗИДАЊЕ
ПОДЗЕМНОГ КЛОЗЕТА У СКВЕРУ КОД МИНИСТАР-
СТВА САОБРАЋАЈА.

Према решењу Суда Општине Града Београда ТДБР: 12886 од 30-V-1932 год. одржаће на дан 24 јуна 1932 год. у канцеларији Архитектонског Отсека — Књегине Љубице ул. Бр. 21/III спрат, у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за зидање подземног клозета у скверу код Министарства Саобраћаја.

Кауција се полаже на каси Главне Благајне Општине београдске и то држављани Краљевине Југо-

славије 9.050.— а странци 18.110.— динара и то најдаље до 10 часова пре подне одређеног дана за лицитацију.

Технички елаборат: планови и прерачун могу се прегледати сваког радног дана у време канцеларијских часова у Архитектонском Отсеку.

Предузимачи су дужни собом донети и показати комисији за примање и отварање оферата: Уверење о плаћеној порези, реверс о положеној кауцији и доказе о испуњењу чл. 87 Зак. о Државном Рачуноводству.

Из канцеларије Техничке Дирекције ТДБР: 12886/32.

1—1

ПРВА УСМЕНА ЈАВНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ
ХЛЕБА ЗА ПОТРЕБЕ ДОМА СТАРАЦА И СТАРИЦА

Суд општине града Београда одржаће на дан 22 јуна 1932 год. I усмену јавну лицитацију за набавку потребне количине хлеба за потребе Дома старца и старица у времену од I-VII до 31-XII 1932 године.

Личитација ће се одржати пом. дана у 11 часова пре подне у канцеларији Економата општине града Београда Узун Миркова ул. бр. 1.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5%, а страни држављани 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине београдске О.Ф.Бр. 25382 од 31-V 1932 године.

1—1

